

MAGYARSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap, hetfőn és ünnep után is.

Előfizetési árak:

Helyben egy hónapra 1 kor.,
negyedévre 3, fél évre 6,
egész évre 12 kor.

Vidéken: egy hónapra 1 kor.,
20 fill., 1/4 évre 3 kor. 60 fill.,
1/2 évre 7 kor., 1 évre 14 kor.

Egyes szám ára 4 fillér (2 kr.).

Főszerkesztő: BARTÓK LAJOS.

Felelős szerkesztő: ÉRCSOKALYI FÉNYES LÁSZLÓ.

Kiadótulajdonos:

WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA R.-TÁRSASÁG.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: IV. ker., Vármegye-utca 11—13.

TELEFON.

Apro hirdetések ára: egy szó 2 fill., vastagabb betűvel 4 fill.

Hirdetések nonpareille számítással, díjszabás szerint.

Hol az igazság?

Az európai hatalmak a civilizációt akarják Kinában meghonosítani. Ennek zászlója alatt eleinte misszionáriusokkal árasztották el a mennyei birodalmat, mert a vallás a civilizáció első hírnöke. Utóbb kereskedelmi utazók nyomultak előre, szintén a civilizáció nevében hódítva tért és fogyasztókat szerezve az európai rövidáru-cikkeknek. Legujabban már a technikusok, katonák és pénzemberek inváziója hágtá meg a kínai kőfalakat, építve vasutakat, pőfőgő és füstölő gyárakat, tanítva az öldöklő fegyverek kanitási módját és meghonosítva a börze spekuláció vivmányait a mennyei birodalomban.

Az angol, német, francia tőke fészket rakott és tért hódít, hogy kizsákmányolhassa a mennyei birodalom 400 millió lakóját. Milliárdokra megy ott az európai nagytőkések befektetése, szédületes kamatokra és nyereségekre spekulálva és nem törődve azzal, hogy az itthoni piacok elpénztelenednek.

Most azonban a kalkulus megzavartatott. Kína eszmélni

kezd és tagadja, hogy neki civilizációra van szüksége. Azt mondja, meg van neki az ő régi kulturája, mely többet ér, mint az európai. Először is ősi vallását nem cseréli, mert ez a vallás 400 millió ember lelki világát összhangzó békeségben tartja, — különböző szertartások, felekezeti viszályok, kulturharcok ott nem tagolják szét a hivat. Továbbá az európai kereskedelmi ágensek által behurczolt gyári árukra sincsen szükségük, mert ez a portéka az ő régi kézműpar-cikkeivel sem izlés, sem finomság, sem tartósság tekintetében nem versenyezhet. Ő nem hajlandó egy két gyáros rabszolgájává tenni ügyes munkáju, szabad kézműveseit. A technikai építményekre és vasutakra sem vágyik, mert az ő intenzív mezőgazdaságukban, kertileg kezelt szántóföldeiken a kisajátítások nagy felforgatást okoznak. A gyárak füstje és szaga pedig kellemetlen nekik. Az öldöklő fegyverek tökéletesítésére sem kíváncsiak, valamint az azokkal való bánásmód eltanulásában sincsen örömük. Szerintük a puska-por és más robbanószerek is, kínai találmányt képeznek.

Nekik az európai pénzemberek sem kellene, tudnak ők spekulálni és nyuzni a maguk módja szerint, minek tanulják azt európai börzeárepektől??

Szóval Kinának az európai kultúra nem kell, lenézi és megveti azt minden vivmányával és áldásával egyetemben. Még a kalucsni és parapl is kínai találmány, melyet a németek most csak elcsufított torzalakjában mutatnak ott be, szánalmas mosolyt keltve a széles mennyei birodalomban.

Mindezeket jól szemügyre véve, alighanem Kinának van igaza, midőn nem akarja, hogy őt az európai civilizáció szent jelszavai alatt, csufos módon kizsákmányolják és kifoszszák az európai spekulánsok.

Amint Transzvál ellen a börze indított háborút, éppen úgy most Kinának is ez üzen hadat, — mert ma már a háboru is csak finanszspekuláció, börzemanőver. *O tempora, o mores!*

Budapest, július 26.

Válsághírek. A Széll-kormány válság előtt áll. Így hirdetik napok óta a politikai haruspexek, a kik

különösen Fejérváryt és Darányit kezdik meneszteni. A honvédelmi miniszterről azt mondják, hogy megunta ötven esztendei katonaszkodását és tizenhat évi miniszterségét és úgy kombinálják a dolgot, hogy Fejérváry, mint a Tiszaisták hive, rosszul érzi magát a jelenlegi kormányban, annál inkább, mert a király Bánffy után nem őt nevezte ki miniszterelnöknek. Akármint van azonban, úgy látszik, hogy Fejérváry tényleg fáradt és nem lehetetlen, hogy otthagyja a honvédelmi miniszteri tárczát s vele együtt távozna Gromon Dezső is. Egy szóval, a Fejérváry lemondásának híre bir némi alappal és lehetséges, hogy a változás már a képviselőház újbóli összeülése alkalmával nyer megvalósulást.

A földmívelésügyi minisztert illető kombinációk egészen más természetűek. Darányi Ignác egy csöppet sem fáradt és működése, a mely a földmívelés érdekeinek hathatós előremozdításában találja kifejezését, éppen a gazdaközönség részéről részestül meleg elismerésben. Nagyon természetes, hogy a Lloyd-palota emberei, a merkantilisták, heves ellenzői az „agricol“ irányzatnak, a kik nem akarják tűrni, hogy az ő érdekeiket a földmívelésügyi minisztere állítólag háttérbe szorítja, támogatván a magyar földmívelést, a minthogy ez első és fő kötelessége, hiszen azért földmívelésügyi miniszter. Tehát Darányinak mennie kell! Nem hisszük, hogy a válsághírek ez a része megvalósulna, habár az ellenség tábora a legerősebb ágyukkal van fölfegyverkezve.

A „MAGYARSÁG“ TÁRCZAJA.

Régi Anna-bálok.

— A „Magyarság“ eredeti tárczája. —

Irta: Tárogató.

Nemrégiben otthon jártam.

A sárga homokra izzón süttött a nap, a buczkában szellő se lebbent. Minden fa, minden bokor az utszélen régi emlékeket ébresztett bennem és egyszeribe feledhetlen gyermekkori hangulatok vettek körül.

Ilyen tájban volt Anna-nap is, és gyermekkorbomban ezt mindig megtartották a tisztartóknál. Annának hívták a Marczinka ur feleségét, a ki ilyenkor annyi rétest, süteményt, kacsát, libát süttött, hogy a kemence forrósága miatt a kertben terítették.

Általában az Anna-nap nagy esemény volt ennekelőtte, különösen a régi Magyarországon, a melyet márczius előtti-nek is szokás nevezni.

Nemcsak olyan nemesi házakban, a hol Annák voltak, ülték meg ezt a

napot zajos vigassággal, de a fürdőkben is hétországba szólott egy-egy Anna-bál. Bártfa már a XVIII. század elején is kiváló szerepet játszott s az Anna-bált megelőzőt napokon már csak egy zugott a promenád a muzsikától. Ott kurizáltak a pumfholás, lorgnettet viselő dandik s a urst-ok, meg a schneckenfeder-re járó hintők egymásután robogtak a Barkóczy-, Szirmay- és más házak elé.

A huszas és harminczas években híresek voltak a ránci Anna-bálok.

Itt néha egy hétig is eltartott a dinom-dánom; — rendkívül érdekesen ír le Jászay Pál egy ilyen ránci Annalakozást.

Komáromy István abaujmegyei vicziapánnál patvaristáskodott akkor, a későbbi történetudós, s a mint írja: „Július 22-én, pénteken, a mint kikönyöklök az ablakba, hirtelen Ibrányi Ferit láttam négy szép sallangos szer számu, süttét pej lovon elvágatni s az állásba betérni. Kimenék hozzá s behíván ebédre, ő meg azonnal meg-invítált magával Ránkra...“

A mint a későbbi jegyzetekből látjuk, a meghívást el is fogadta Jászay. Szombaton, július 23-án indult ki Kassáról Ibrányi kocsiján, a hogy őszintén bevallja, zsebében négy huszas költséggel.

Már megérkezésük estjén nagy czéczót csapott Ibrányi Feri s az ösmérés leányoknak, Patay Kati és Herminnak, meg Ilosvay Linának *Nachtmusik*-ot is adatott.

Július 24-én egyre jöttek a tánczosok.

A följegyzésekből kitünik, hogy hétfőn, 25-én folytatták a bált. Ekkor a dinomdánomot Zoltán Jancsi tartotta, a ki Szabolcsból jött. Mint Jászay írja: „Patay Katicska után“ és hozzáteszi, hogy: „Jancsi mintegy harmincz esztendő, szép, piros képű, alacsony, barna ember...“

A következő kedden, szerdán és csütörtökön még egyre folyt a mulatóság és mindennap más-más jómódu, nemes urfi volt a gazda.

Vége 29-én, pénteken már kifáradtak, de akkor sem tartott a pihenés sokáig.

30-án végre elindult Ibrányi Feri Jászayval, de mert Zsirnál Kazinczy Laczival találkozott, a ki hívta vissza, azonnal megfordította lovait és vágatva ment Rank felé és este újra kezdtek a bált.

Két napig mulattak még egy végtében s a második nap estjén, írja Jászay, hogy: „a bál előtt egy huszast leltem, a mi nagyon jól esett, mert már nem volt egyetlenegy krajczárom sem.“

Vége, mintán még bál után Martinovicsékkal elhuzatták Patay Katicska ablaka alatt az ő kedvencz mazurját, reggelig pedig a kávéházban muzsikáltatták magukat, elindult Ibrányi Jászayval, még „Bárczay Jancsit is magukhoz véve, a kit Bárczán letettünk s nála megfrüstedtünk“. Délutánra ért Abauj-Szántóra, szülőinek házához Jászay Pál, a ki az egy hétnél tovább tartott murizás után napokig szunyókálással töltötte az időt.

Parádon, a Józsa Gyuri és Keglevich Miklós kedves mátraalji fürdőjében is nagy Anna-bálok estek, de itt különö-

Tisza Kálmán jubiléum. Tisza Kálmán, mint miniszterelnök, csak egyszer jubiléumot: akkor, a mikor miniszterelnökségének tizedik évfordulóját gyászolta az ország. A tízéves jubileumot ő tette divattá, a mennyiben a főispánok, sőt főszolgabírák és még a kisebb rangú kortes-satrapák követték példáját. Minthogy Tisza Kálmán mint politikus már nem jubiléumot, megünnepelte házasságának negyvenedik évfordulóját. A jubileum Geszten folyt le vasárnap. Ehhez a jubileumhoz ma is gratulációkat fejezzük ki. Bár ne jubiléum volna egyebet!

Többség vigyázz! A bécsi *Pol. Corr.*-nak írják Budapestről:

„Még messze vagyunk ugyan az általános választásoktól, de a sajtó máris sűrűn foglalkozik az új választások eshetőségével és a dolog természeténél fogva az országgyűlés utolsó ülészaka alatt a választások gondolata fogja leginkább foglalkoztatni a politikusokat. A néppárt tulajdonképpen már meg is kezdte készülődését és szervezkedését az új választásokra azon a napon, a melyen a régi választások befejeződtek. Erről az agilitásról példát vehetne a többség is, annyival is inkább, mert a kuriai bíráskodásról szóló törvényvel az új korszak kezdődik alkotmányos életünk történetében. A legközelebbi választásokon az egész választási hadjárat sorsa a szabadelvű-párt szervezetén fordul meg, a mely ugyszólván teljesen a magáé erejére lesz utalva. Elévülhetlen érdeme *Szell* Kálmánnak, hogy a választások tisztaságát a kuriai bíráskodásról szóló törvényvel biztosította. De az a szabadelvűség és igazságosság, a mely ezt a törvényt áthatja, másfelől olyan helyzetet teremtett, a melyben a szabadelvű-párt hódító erejének a tűzpróbát kell kiállania s a mely a párt minden egyes tagjára nagyobb kötelezettségeket ró. A többség tagjainak különben a hosszú parlamenti szünet alatt ugyanis bőven lesz alkalmuk bensőbb érintkezésbe lépniök kerületük választóival és ez a bensőbb, személyes érintkezés pótolni fogja majd a választók befolyásának minden

más módját, a mely a jövő választásokon a kuriai bíráskodásról szóló törvény szava és szelleme szerint egészen háttérbe fog szorulni“.

A jogi oktatás decentralizációja. *Wlassics* Gyula vallás- és közoktatásiügyi miniszter törvényjavaslatot dolgoztatott ki a jogi oktatásnak és vizsgálati rendszernek reformjáról, melyet már az öszi ülészek elején a képviselőház elé terjeszt. Ez a törvénytervezet törvénynyé válása esetén decentralizálná a jogi oktatást oly módon, hogy több vidéki város is kapna jogi akadémiát, részint azok a városok, melyeknek már volt a múltban jogi akadémiájuk, részint azok a városok, melyek népességükkel és kulturájukkal fogva erre igényt tarthatnak. Ezzel az intézkedéssel megszűnik a budapesti jogi egyetem túlsúlyossága s egyes vidéki városok élete új lendületet nyer az odaseregülő ifjúság által. Pápán, Szegeden már mozgolódnak is a jogi akadémia elnyeréséért.

A szászok lobogója. Erdély szászainak mindig van valami különlegességük, ha arról van szó, hogy a magyarságot bosszantani, a magyar lobogót kifigurázni kell. Most is hasonló eset fordult elő Nagyszébenben, József főherceg ott-tartózkodása alkalmából. Mindenütt a magyar lobogót tüzték ki a hivatalos épületeken, csak a „Luther-ház“ melletti templom tornyáról lógott le egy fehér lepedő. Elkövettek azt a kvalifikálhatatlan tettet, hogy a lepedő széleit köröskörül valami 10 centiméter széles vörös és zöld sávval kiczifrázták, de csak az egyik oldalon (a másik oldal az éppen nem más, mint egy fehér lepedő). Tekintve, hogy ez az intézet egy nagyon frekventált helyen fekszik, mégis csak furcsa, hogy a magyar lobogót ilyen módon meri kifigurázni. Magyarországon csak a hivatalosan előírt lobogót szabad és kell használni! Ez nem magyar sovinizmus, a melyről nemzetiségeink annyira telelarmázzák a külföldet. S ha a nemzetiségek ilyen hetvenkedéseit a hivatalos közegek nyomában nem ellensúlyozzák s szigorúan meg nem torolják, csak arra vall,

hogy a nemzetiségekkel szemben a magyar állam még a minimumát sem teljesíti annak, a mit tennie minden államnak önmaga iránt tartozó kötelessége.

Szerb nemzetiségi mozgalom. *Tökölly* István, kinek nevét Budapesten egy, a budapesti főiskolákon tanuló szerb anyanyelvű ifjak részére emelt internátus őrzi, végrendeletében nagyobb összeget hagyományozott a szerb gör.-kel. egyházi alapoknak. E hagyomány célja az volt, hogy szülővárosában, Aradon, ez összegben, ha az 2 millió koronára emelkedik, az aradi magyar középiskolákba járó szerb tanulók részére internátust emeljenek. A szerb egyházi szinódus azonban tavaly, december 17-iki ülésében azt határozta, hogy ez összeg fele a karlócazi jó szerb agitátorokat nevelő szeminárium céljaira fordítsák. Az aradi szerb polgárok tegnap gyűlést tartottak, melyen tiltakoztak a szinódus határozata ellen és azt követelik, hogy a kétmillió hagyományt a végrendeletben megjelölt célra fordítsák, vagy legalább is Aradon szerb gimnáziumot (sic!) alapítsanak.

SZÉKESFŐVÁROSI ÜGYEK.

Magyar átirat Ansztriából. Amíg a bécsi községtanács ismeretes határozatához képest sorra érkeznek a császárvárosból az Ofen-Pesth cz. levelek, addig egy kis stájer városka ma érkezett levele jó példát adhat Luegeréknek az illendőségről. A kis stájer város átiratát magyar nyelven szerkesztette meg. Rémitően vét ugyan a nyelvtan ellen az átirat, de azért a jóakaratot és az illendőséget nem lehet tőle tagadni. A tanácsnál kézzől-kézre járt a vékony írás s örömmel látták mindenfelé a távolban papírra vetett magyar szavakat. Szól pedig ez az írás a következőképpen:

Tekintetes

A fő és székvárosi hivatalnak
Budapest.

Szívesen lesz kérve, megtudósítani bennünket, hogy ha egy bizonyos *Aloisz Tschutschek* könyvnyom-

dája; még fölatalja magát Budapestben.

És milyen állapotban vagy állásba. Marktgemeinde zu hl. Dreifaltigkeit in Windischbüchel via Marburg, Steiern.

Galaler,
Bürgermeister.

A főorvosi hivatal féléves jelentése. *Schermann* Adolf dr. tiszti főorvos elkészítette a székesfőváros közigazgatási bizottságához intézett féléves jelentést, a mely a hevenyfertőző betegségekről főleg, hogy a tifuszos megbetegedések száma 77 és a halálozásoké 20 volt, a mi a múlt év első felében előfordult esetekkel szemben kedvező eredmény. A *vörheny* és a *hólyagos himlő* esetei is kevesbedtek. Gyermekekéjében a múlt év első felében 32 nő betegedett meg, míg az idén csak 23, *kanyaróban* megbetegedett a múlt év első felében 3572 és meghalt 163 egyén, az idén megbetegedett 2774 és meghalt 98. *Élve született a lefolyt félévben* 12.334 gyermek (tavaly az első félévben 12.108), meghalt 7405 ember (tavaly 7665).

Drákól ítélet. A VI. kerületi előjáróság nemrég egy kávést elítélt 400 korona pénzbüntetésre és kávéházának bezárására, mert üzletét megnyitotta, mielőtt megkapta volna az iparendelést. A szigorú ítéletet a tanács is helybenhagyta, a kereskedelemügyi miniszter azonban leszállította a büntetést 100 koronára és elrendelte, hogy a kávéházat újból ki nyithatja a tulajdonos. A miniszter azzal indokolta meg a leszállítást, hogy ilyen esetben nincs helye a tisztelettel büntetésnek, mivel a kávészóval gondolkodhatott úgy, hogy az iparendelést nemsokára megkapja.

A kiutasított vádlott igazsága. A kereskedelemügyi miniszter egy konkrét eseből kifolyólag nemrég érdekes elvi jelentőségű határozatot hozott. Egy cselédközvetítőt ugyanis a VI. ker. előjáróságnál valaki bepanaszolt a miatt, hogy a közvetítő díjat előre felvette, de az ígért állást nem szerezte meg. A közvetítő a tárgyaláson, oly illetlenül viselkedett, hogy az előjáró kénytelen volt őt kiutasítani a hivatalos helyiségből. Az ítélet így a panaszlott távollétében hozták meg, suttván a közvetítőt 40 korona pénzbüntetéssel. A tanács helybenhagyta ezt az ítéletet, a kereskedelemügyi miniszter azonban, — a hóvá feljebb-vezés folytán került az ügy, — föloldotta azt, azzal az érdekes és valóban liberális szellemű indokolással,

sen divatozott a tulságos duhajkodás. Közreműködött a huszas évek *Adonisze* is, *Becsky* Bandi.

A hatvanas években, a hetvenesek derekáiig is, Szliács volt híres vidám társaságáról, pazar fényű *Annabáljairól*.

Az említett időkben *Sembery* István, a nagy műveltségű, igazán gavalléros érzületű hontmegyei durgazdag nemes ur volt ott a *fürdőkirály* és semmi költséget sem kímélve, újabb meg újabb szórakozásokat gondolt ki a diszes vendégkoszorúnak.

Állandóan két négyesfogatot tartott a fürdőben s ha az előkelő társaság hölgyei kocsikázni óhajtottak, mindig rendelkezésre álltak a szép fogatok.

Jóízű tréfálkozásokban sem esett hiány. Így, egyszer éppen *Annabálj* után, az egész társaság, magukkal vive a cigányt, ment el a *tükröfürdőbe*, a hol akkor már javában lubiczolt a közönség.

Lajos Tóni, a híres szép cigány húzta a java nótákat, a fürdőzőknek vetszett is a dolog, de az orvos hara-

gosan rontott be, hogy a muzsikáltatás *kurviedrig*. Egyik nemes ur azonban fölatalta magát s elkezdte cizálni:

Wo man singt, dort lass' Dich nieder,
Böse Menschen haben kleine Lieder. —

Mire az orvos is megszéledült és a muzsikáltató kompánia diadalmasan vonult ki a *tükröből*.

Sokszor voltak apró, zártkörű estélyek is, ezeket az *Amália-udvar*-ban tartották. Ehhez a régi épülethez egy érdekes kis történet is fűződik, de még a régi időkben.

Az ötvenes években Pesten a *Bezzegh-nővéreknek* — az egyik, *Lilla*, *Tenczerné* lett később — igen jó hírű leánynevelőintézete volt. Kivált hazafias iranya miatt szerették a szülők. A protestáns rész még azért is, mert szigorú vallás erkölcsi és protestáns szellemben nevelték a gyermekeket. Nagy rovás volt ez *Albrecht* főherceg kormányzóságának idején s az intézetet be is tiltatta a teljhatalmu ur.

Történt azonban, hogy *Hildegard* főhercegnő Szliácsra ment az aczélforrásokat használni s véletlenül az

Amália-udvar-ban szállt meg, a mely épület akkor a *Bezzegh* kisasszonyoké volt. A forrás olyan jót tett *Hildegard* főhercegnőnek, hogy hálából intervénált férjénél a *Bezzegh Lilla* intézetének ügyében és a jeles nevelőnő csakhamar újra meg is kezdte áldásos működését.

Az említett zártkörű estélyeken rendszeren *Lajos Tóni* muzsikált, a ki minden előkelő asszonynak, leánynak tudta a nótáját.

Lajos Tóni nemcsak szép, de érdekes multu cigány is volt; felesége egy régi hontmegyei nemes családból származott s ez, mikor még a *Chimay hercegné* nem virágzottak, csodaszamba ment akkor. A legjobb szliácsi tréfák egyike azonban a *Radvánszky Kari* bora volt.

Fényes házat tartott *Radványban* *Radvánszky Károly*, és úgy ő, mint a felesége, *Szepessy Katalin*, igazi ősi vendégszeretettel látták a fürdőből gyakran ellátogató kompániát.

Konyhájára, de különösen boraira tartott sokat *Radvánszky Pulszky* leány volt az anyja, és a pinceze fene-

kén pókháló, zöldpecsés butélikban még az 1811-iki híres tállyai terméskből is akadt vagy másfél száz palack. Csak legkedvesebb vendége elé tett ebből az italból, a melyről borszakértők azt tartották, hogy sima volt, mint a selyem, édes, akár a szép asszony csókja és forró, mint a kánikulai nap-sütés.

Hogy *Sembery Pista* fölment a szliácsi vig fiukkal, *Radvánszky* menten eléjük rakott egy ilyen pókháló *butélikát*. De, kedves bora iránti nagy kegyelettel nem mulasztotta megjegyezni:

— *Ilyen bort, ugyis tudom, sem azelőtt, sem azután nem kaptok sehol...*

— *Már pedig nekem van ennél jobb borom, — tréfálkozott Sembery.*

Radvánszky elképedt. Lehetetlen az! *De Sembery* nem szünt meg bizonykodni:

— *Ha nem hiszed, szívesen látlak mához egy hétre villásreggelire Szliácson.*

A házigazda tenyerébe csapott vendégének. Ez azután az egész kompániát meginvitálta. Egy hét mulva komparált is valamennyi. Jó volt a

hogya a bepanaszolt illetlenül viselkedett is, az előjáróság pusztán a panaszos előadása alapján ítéletet nem hozhat.

A szerb király házassága.

Budapest, július 26.

Mind világosabbá válik, hogy az a helyzet, a melyet Sándor király, Draga Masine-val történt eljegyzése és már legközelebb megtartandó házasságával felidézett, reá nézve épp oly kellemetlen, mint a milyen végzetessé lehet Szerbiára. Az ifjú király, korát és érettségét túlhaladó erélyvel ragaszkodik ugyan szerelme tárgyához és szenvedélyes felbecsülésében trónt, hatalmat, dicsőséget, mindent kész volna odadobni, de azért az önfeláldozásra való hajlandóságának e tudatában sem nyugodt. Még aludni sem tudott négy éjjel. Szombat óta nem aludt az ágyában.

Az udvari körök ellene vannak. Ez tény. Az előkelő hölgyek ellene izgatnak. Ez is tény. Az ő válasza erre az, hogy elcsapja az udvart, elcsap mindenkit, a kinek az ő tette nincs inyére és a konakba olyanokat gyűjt maga köré, a kik megértik, hogy az uralkodónak való hízlegéssel többre lehet menni, mint az ellenségeskedéssel, a tiltakozással, a melynek jutalma pár évi börtön lehet, mint a hogy azt más alkalommal Milán király kedvéért mutatta meg.

Két áldozat már van: *Markovics* vezérkari főnök nyugalomba vonult — nem önként, hanem Sándor király parancsára. *Solarovics* ezredes szárnysegéd pedig a katonai fegyelmi hatóság elé kerül, mert „megfelekedett a király személye iránt való tiszteletéről“.

Egyetlenegy körülmény van, a miben a király némi biztatót találhat, ez pedig az, hogy *Innocent* metropolita, a királynak írásbeli

reggeli, — de a borok meg éppen fenomenálisak.

— Nos? — kérde Sombery, — látva, hogy Radvánszky Károly egyre jobban csettegett a nyelvvel.

— Hm, hm, barátom Pista, ennek fele se tréfa. Ezek a borok csakugyan jobbak, mint az én 11-iki tállyaim, — vallotta be végezetül Radvánszky. A kompánia tagjai összenéztek, egy kicsit mosolyogtak is erre — de sem akkor, sem soha nem árulták el, hogy tulajdon borát itatták meg a tállyaira büszke Radvánszky Károlyal. Éppen akkor hozták el azt a négy zöldhasu, pókhálós üveget Radványból, mikor a gazda ugy dicsérte előttük a borát és Sombery Pista előre kieszelte már a rászédést, a mely olyan pompásan sikerült.

Igy és ehhez hasonlóképpen mulattak Anna-bálok évadján a régi Magyarország, régi nemes urai, a kiknek talpa alól immár elfogyott az ősi „borozda“ — és akik csak félig ébren, félig álmadozva emlegetik a hajdani anykort.

bejelentése után, ugyancsak írásban engedte beleegyezését a házasságba.

A szerelmi regénynek legérdekesebb hőse ma mégis csak — *Milán*. Azt a szerepet játsza ő ebben a tragikomédiában, mit az intrikusok játszanak a drámában. Tőle függ, hogy a csomó jobban összegabalyodjék, csak aztán az a kérdés, lesz-e valaki, a ki azt ketté meri vágni. A szerb Herkulesek igen csendes emberek, de ha izgatják őket... no, ez veszedelmes dolog. Az ő jelszava is az: „Még-velek valakit, vagy engem valakit“.

Ujabb távirataink a következő eseményekről számolnak be:

A hivatalos kézfogó.

A mai nap legnevezetesebb eseménye az, hogy ma délután volt a hivatalos kézfogó (*ispriit*). A hivatalos kézfogó a szerb szokások szerint épp oly fontos szertartása a házasságnak, mint maga az esküvő. A szertartás különben a következő volt:

Innocent metropolita megjelent a menyasszony házában, a hol beszédet intézett a jegyesekhez. Beszédében fejtegette a házasság jelentőségét, majd arról is tett említést, hogy épp a királyi párnak kell példát adnia házasságok mintaszerűsége által, végül megkérdezte a vőlegényt és a menyasszonyt, hogy hajlandók-e egymással gyűrűt váltani. Az igenlő válasza a metropolita megáldotta a jegyeseket, majd pedig ujaikra huzta a monogrammal ellátott gyűrűket. A gyűrűkön D. A. (Dragina Alexander) monogram van.

A kézfogón jelen volt az egész kormány, a menyasszony rokonai és a király szárnysegéde. A kézfogó megtörténte után a házasságot a kánonjog szerint már csak a szentszék bonthatja fel. Sándor király tehát a kézfogó után Masinné Draga asszonynak már tényleges férje lett. Masinné asszonyt különben hivatalosan csakis leány néven szólítják és sehol sem említik azt, hogy özvegy.

Az eljegyzésről a diplomáciai kar csak ma kapott értesítést. He azt azután a külföldi diplomaták kormányaik nevében notifikálták, akkor fognak csak gratulálni a külföldi államok.

Az esküvő minden valószínűség szerint vasárnap lesz.

A czár távirata.

Belgrád, július 26.

(Hivatalos szerb forrásból.)

Miklós czár táviratilag fejezte ki szerencsekívánatait Sándor király eljegyzése alkalmából. A czár szerencsekívánatait ma délből adta át *Mansurov* orosz ügyvivő Sándor királynak.

Belgrád, július 26.

A hivatalos lap jelenti:

Mansurov orosz ügyvivő ma délből, II. Miklós czár parancsára, átadta a királynak uralkodója szerencsekívánatait. Mindjárt ezután az ügyvivő meglátogatta a király menyasszonyát és annak is gratulált.

Milán király s Goluchowski.

Bécs, július 26.

Milán király egyelőre Bécsben marad. Bécsi tartózkodásának fő-célja, hogy *Goluchowski* gról külföldi miniszterrel értekezzen a Szerbiában beállott fordulat felett.

A király új kabinet-titkára.

Belgrád, július 26.

A szerb hivatalos lap, a „*Szrbzsko Novine*“ mai száma egy ukázt közöl, melylyel *Petrovjevits* Milos drt. a királyi kabinetiroda titkárává nevezi ki a királyt.

Szerb lapok a helyzetről.

A radikális vezérek elítélése óta megszűnt az ellenzéki hang a szerb hírlapirodalomban. *Protic*-ot, az „*Odjek*“ szerkesztőjét börtönbe vetették. Lapja megszűnt. A szigorú cenzura megbuktatja a többi radikális orgánumot is. A drámai gyorsasággal egymásra torló események megdöbbentették a nagyon is nyílt száju szerb lapokat. Azután meg félték a cenzura szigorától is. A szerb lapok tehát mélyszélesen hallgattak s még a szerb király tegnapi beszédét sem merték közölni.

Cak ma halljuk az első szerb véleményt a belgrádi *Male Novine* hasábjain *Todorovits* Perának, a szerb zsurnaliszika e fenegyerekének tollából, ki elég vakmerően s metsző sarkazmussal azt írja, hogy alighanem a pokoli hőség vette el Sándor királynak az esztét. Annál élénkebben pertraktálják a szenzációs eseményt a magyarországi szerb lapok. Az ujvidéki *Brank* Milán király zivataros családi életét feszegeti s rámutat arra, hogy Sándor csak apja nyomdokain halad. A *Zastava* azonban határozottan frontot változtatott. Milán királynak ez az elkeseredett ellensége *Eljen Milán király!* című cikkében stoikus higgadtsággal megnyugszik az eseményekben s egyedüli kibontakozásnak Milán ujalogás trónraléptét tekinti.

A mit azonban a szerb lapok nem mernek megírni, annál élénkebben tárgyalják a belgrádi politikai körök. Konstatálják azt, hogy a király elhatározása szakítás kormányzatának eddigi tradícióival. Az utolsó 3 év csendes kormányzatának köszönhető a financiai rendezése, a büdzsé realitása s a deficit megszüntetése. Sikerült elérni, hogy a hivatalnok-proletáriátus megszűnt s a hivatalnok kar nem pártpolitikával, hanem a közigazgatási teendőkkel foglalkozik. Ennek vége! A régi rutinizott erők helyét tapasztalatlan, új erők foglalják el. A király házasságának másik következménye pedig a *szkupstina feloszlata* s az új választások lesznek. Mert a mostani *szkupstina* többsége erősen ragaszkodik a *Gyorgjevits*-kabinethez.

Háboru Kinában.

Budapest, július 26.

A berlini lapok nagy meglepéssel konstatálták tegnap, hogy az „*Egyesült-Államok*“ válasza nem az európai hatalmak álláspontjától való különválást, hanem igenis, az azokkal szemben tanúsítandó legbarátságosabb *együttértét* fejezte ki. De ez az önámítás nem tarthatott sokáig, mert az amerikai kormány a kínai alkirályhoz küldött válaszában hivatalos közvéleménye után közvetlenül egy kommentárt küldött Kinába, a mely minden kétséget kizárólag megvilágítja az „*Egyesült-Államok*“nak a kínai kérdésben elfoglalt valódi politikáját.

Mac Kinley politikája nem egészen önzetlen, nem az emberiség jóléte és civilizációja érdekében terelődött ily irányba, hanem azon elv vezette az elnök urat, hogyha önmagát ilyen energikus színben tünteti fel az „*Unio*“ előtt, nagyot lendíthet a novemberben tartandó elnökválasztás agitációján.

A követek életbenlétéről még ma sem érkeztek megbízható értesítések, sőt egy londoni távirat erős gyanút táplál annak ellenkezőjére. Az események tömegében kidomborodó mozzanat Oroszország mind-

inkább nagyobb mérvet öltő külön-akciója, a mely valószínűleg azt fogja eredményezni, hogy az egyes hatalmak külön-külön álláspontja fognak lépni érdekeik megvédésére.

Távirati jelentéseink a következők:

A követek sorsa.

London, július 26.

A Standard jelenti Sanghaiból tegnapi kelettel: Egy csifui előkelő kínai hivatalnok e hó 19-én Sanghaiban élő rokonának levelet irt, a mely szerint a követsegeken a **folytonos harcok következtében már csak 300 ember van életben.**

A Daily News jelentése szerint, a pekingi brit követségnek egy kínai tolmácsa megszökött és azt beszéli, hogy mikor Pekingből elment, a **követségek tagjainak nagyobb része már nem élt, az életben maradtak helyzete pedig reménytelen volt.** Sir Robert Hart július 2-án meghalt.

Bécs, július 26.

Juansika kormányzó e hó 18-án Pekingből levelet kapott, a mely szerint a kínai őrség július 13-án elfogott egy követségi futárt, a ki a követség táviratait vitte. *Yunglu* tábornok erre megkérte a koronát, hogy a futár közvetítésével lépjen érintkezésbe a követekkel és biztassa őket. Ez meg is történt és a futár azt a választ hozta, hogy a *követek mind jól vannak* és a béke helyreállítását óhajtják. A *cungli-yamennek* egy hivatalnok azután meglátogatta az összes követeket. E hó 19-én a követek elhatározták, hogy *memorandumot* terjeszzenek a kínai császár elé. A császár beleegyezett abba, hogy a követeket élelmiszerekkel lássák el és katonai kísérettel Tien-Csinbe vigyék.

A hatalmak akciója.

Páris, július 26.

A kormányok között élénk eszmecsere folyik a kínai helyzetre nézve. A *pourparlékban* bizonyosra veszik és abból indulnak ki, hogy a hatalmasságok *kínai képviselői sértetlenek* és hogy a kínai kormány, többé-kevésbé leplezett formában, tiszokul akarja őket ott tartani, mert abban reménykedik, hogy csökkenteni fogja azt a személyes, pénzügyi és hadi felelősséget, a mely Kinát terheli. Épp ugy felteszik, hogy a kínai kormány, midőn lehetlenné teszi, hogy a követsegek kormányaikkal érintkezzenek, *kedvezőbb feltételeket remél elérhetni*, mert a tárgyalások folyamán, a melyeket most meg akar indítani, nem kell majd védekeznie a bűnrészesség közvetlen ellene, a melyet a követek ellene emelhetnének. Akárhogy áll is a dolog, a **Peking ellen való előnyomulást nem fogják késleltetni**, hanem valószínűleg *augusztus elseje körül kezdik meg*, még pedig úgy, hogy a nemzetközi csapatokat Tien-Csinből Pekingbe, a meddig csak lehet, vasuton fogják szállítani.

A vasutak pusztulása.

Berlin, július 23.

A „*Localanzeiger*“ nek jelenti Pétervárról, hogy az ottani pénzügyminisztériumba táviratok érkeztek Észak-Kinából, a melyek azt bizonyítják, hogy Mandzsuriában a **vasutakat majdnem teljesen elpusztították a kínaiak. Az ellenség az állomás épületeket felgyújtotta, a síneket felszedte.** Emberéletben azonban nem esett kár, mert a mérnökök és a munkások idejekorán el tudtak menekülni.

Li-Hung-Csang utja.

Washington, július 26.

A sanghaji amerikai konzul azt táviratozza, hogy *Li-Hung-Csang* most nem utazik el Sanghaiból, hanem onnan folytatja majd a tárgyalásokat. Azt hiszik, hogy az alkirály talán a Sanghaiban képviselt hatalmak felszólalása miatt halasztotta el Sanghaiból való elutazását.

A forogás terjed.

Pétervár, július 26.

Valehojics kollégiumi tanácsos táviratozza Haukauból 22-iki kelettel:

A Hupe tartomány északi részében és a szomszéd tartományokban történt események következtében a keresztények és a hittérítők ellen irányuló mozgalom egyre terjed a kínaiak között, úgy, hogy a hankai európaiak folytonos aggodalomban vannak. Az alkirály a rend fenntartását óhajtja és intézkedéseket tesz az idegenek védelmére és a bészülöttek lecsillapítására.

Oroszország.

Berlin, július 26.

A *Localanzeiger*-nek jelentik Pétervárról, hogy legközelebb két század tüzérség a legújabb szerkezetű ágyúkkal s három lövészszázalaj, összesen 3000 ember indul Kinába. A katonai körök lelkesedése leírhatatlan. Naponta jelentkezik több száz önkéntes, a ki Kinába akar menni. Az orosz napilapoknak megtiltották, hogy a csapatok indulásáról tudósításokat közöljenek. A kínai helyzetet itteni katonai körökben különösen azért tartják komolynak, mert a szibériai határ nagyon gyengén van megvédve.

Békének háboru az ára.

London, július 26.

A „Daily Telegraph” jelenti Kantonból 24-iki kelettel: Takszu helyettes-alkirály rendeletet tesz közzé, a mely egy császári dekrétum szövegét hozza nyilvánosságra. A császári dekrétum a VI. hónap 23-ik napján kelt és így szól:

„Tien-Csint elvesztettük. Pekingben nagy készülődések folynak. Békét csak úgy szerzhettünk, ha előbb háborút folytatunk. Attól tartunk, hogy az alkirályok és kormányzók az idegen követek biztonsa kedvéért, a kiknek életét, a meddig csak lehet, megvédeni igyekszünk, békét akarnak kötni és elhanyagolják a védelmi intézkedéseket. Ebben az esetben a tartományok végtelen bajt hoznak ránk. A tartományoknak éppen ellenkezőleg erőlyesen kell siettetniük a védelemre és támadásra szolgáló rendszabályokat, mert különben ők felelősek a következményekért, ha habozó és hamis magatartásuk miatt terület megveszendőbe.

Kínai haditerv.

(Saját tudósítónktól.)

London, július 26.

Santung kormányzója — a *Daily Telegraph*-nak sanghaji távirata szerint — a következő diplomáciai-katonai működési tervet szerkesztette meg:

„A császárnak segítségére Peking felé siető tábornokoknak Tuan herceget és a boxereket nem szabad megtámadniuk, a míg az alkirályok a helyzetet nem tekintik eléggé tisztázottnak. Mert ha az idegen követek mindannyian tényleg meggyilkoltattak, az idegen csapatok mindent el fognak követni, hogy Pekinget elpusztítsák. Az esetben természetesen a tábornokoknak Tuan herceg és a boxerek pártjára kell állniuk, hogy ezt a katasztrófát megakadályozzák és hogy az özvegy császárnénak a *hsinanjui* új kikötőváros felé való menekülését fedezzék. Az

összes fontosabb tengeri kikötőknek és az idegen hadihajók által meghódítható belföldi városoknak újabb támogató csapatokat kell kapniuk. Ezt nyomban nyélbe kell ütni, mi alatt persze a készülődés egyre folyik. A diplomácia még mindig kiségitette Kinát a bajból. Mivel az idegen államok megtiltották a Kinába való fegyverkivitel, a kínai gyáraknak kétszeres buzgalommal kell dolgozniuk. A déli alkirályoknak az idegeneket mindenestre védeniük kell, a míg egy általános háboru elkerülhetetlenségének esetére az udvar *Hsinanfuban* biztonságban lesz. Ha azonban a követek még élnek és Kína megbizonyosodik arról, hogy nem az ő területének felosztása a kitűzött cél, így a tábornokoknak a boxereket kell szétszórniuk és levernük.

Japán.

Yokohama, július 26.

Azt várják itt, hogy a japán csapathadosztály e hó 31-én Takuban partraszáll és augusztus 3-án Tien-Csinbe ér.

Újabb vérengzések.

Páris, július 26.

(Saját tudósítónktól.)

A lazaristák és trappisták, a kik Mandzsuriának déli részében telepedtek meg, hivatalos értesülést szereztek arról, hogy ott száz hittérítőt gyilkoltak meg, kétségkívül Tuan hercegnek ama bandái, a melyek a tien-csini vereség után északnak vonultak és a menekülő hittérítőkkal találkoztak.

Mozgalom Belgiumban.

Brüsszel, július 26.

A brüsszeli lakosság tehetősebb része már hárommilliót gyűjtött ezer önkéntesnek és több mitrailleuroknak Kinába küldése céljából. Brialmont tábornok egy újságíró előtt kijelentette, hogy sem a semlegesség, sem pedig Belgiumnak alkotmánya nem akadályozza a kormányt abban, hogy a kínai expedícióban résztvegyen.

TÁVIRATOK.**Isvolski.**

Berlin július 26.

(Saját tudósítónktól.)

A Muraviev gróf halála által megüresedett orosz külügyminiszeri állásnak most már meg van a biztos jelöltje. Okunk van feltételezni, hogy nem *Nelidov* gróf lesz az, hanem *Isvolski*, a jelenlegi japáni orosz követ.

A külügyminiszterjelölt határozottan németgyűlölő és így külügyminiszterré leendő kinevezése Németországot, valamint Ausztriát és Magyarországot egyaránt kellemetlenül fogja érinteni.

Háboru Dél-Afrikában.

London, július 26.

Roberts lord jelenti:

Hunter tábornok e hó 23-án megtámadta a Bethlehemtől délre emelkedő halmokon levő búr hadállásokat. Egész nap tartó harc után bevette az egyik halmot és támadást intézett a szoros domináló második domb ellen. A búrok keményen ellenálltak s így a támadás sikertelen volt. A könnyű highlander-gyalogságot az ellenség heves tüzelése hátrálására kényszerítette. Az angolok mintegy 50 embert veszítettek. Másnap Hunter tábornok

megszállta a szoros mögött levő bevágást. 25-ikén az ellenség elhagyta hadállásait.

London, július 26.

Roberts lord jelenti Balmoralból 25-iki kelettel, hogy odaérkezett, anélkül, hogy ellenséget látott volna. Kedden délután a búrok Balmoraltól délre hat mértföldnyire harcra kényszerítették French lovasságát és Hutton lovassított gyalogságát. Alderson ezredes lovasított gyalogsággal megtámadta a búrok jobb szárnyát, mialatt French nagy megkerülő mozdulatot végzett az ellenség balszárnya körül. Mikor a búrok látták, hogy visszavonulásuk útját veszélyeztetjük, visszavonultak, French és Hutton pedig üldözőbe vették őket.

HIREK.

— A királynak közeledő 70-ik születésnapja alkalmából Debreczen város törvényhatósági bizottságának közgyűlésén elhatározták, hogy a királyt feliratban üdvözlők, minden felekezet templomában hálaadó istentisztelet tartanak és a város a polgári és katonai hatóságok és társadalmi körök bevonásával díszbeöltöztetik.

— Személyi hírek. Vilmos császár a „Hohenzollern” yachttal északi utjáról Bremerhafembe érkezett. — Károly István főherceg és családja a „Waturics” yachttal Kielbe érkezett. — Szápáry László gróf, fumei kormányzó, ma Fiuméből Bécsbe érkezett. — Hegedűs Sándor kereskedelmiügyi miniszter, ma Bécsből Ostendébe utazott. — Wittke osztrák kereskedelmiügyi miniszter ma visszaérkezett Bécsbe.

— József főherceg, ki szemleutjában most Brassóban időzött, ma 6 órakor a szállodában megreggelizett, azután végignézte a 24-ik honvédegyezred harczerü gyakorlatait. Délben 21 terítékes ebédet adott, melyre 7 polgári és 13 katonai egyén volt hivatalos. Az étkezés alatt a kolozsvári honvédenek járszott. Este a kolozsvári honvédenek nagy hangversenyt adott a sétaterén. Holnap délelőtt Sinejába utazik a főherceg a román király látogatására. Onnan este 10 óra 14 perczkor visszaérkezik Brassóba és azonnal tovább utazik Budapestre.

— Petőfi-émlékünnepélyek. E hó 31-én lesz évfordulója a segesvári csatának, melyben Petőfi elesett. E nap méltó megünneplésére ismét ország-szerre készülődnek. A fővárosban az ifjuság és nagyközönség az évforduló napján megkoszoruzza a Petőfi-szobrot és Segesvárra is küld koszorút. Mezőberényben pedig július 29-én rendezik az emlékünnepet. Reggel a Petőfi-tábla előtt ünnepély, este pedig táncmulatság (!) és műkedvelői előadás lesz.

— Megszökött katona-rab. Katonáknál a legkisebb okért is hamar megadják a súlyos büntetést. Sas Pál tüzéerkatona, a kit a Hungária-köruton levő kaszárnyában vizsgálati fogságba helyeztek, a nagy büntetéstől való félelmében ma éjjel megszökött. A rendőrség nyomozza.

— Gyermekjegyek a Margitszigetre. A Margitszigetre vezető új hid megépültével a sziget felügyelősége a belépődíjakra vonatkozólag azt tervezte, hogy gyermekektől egyáltalában nem szed semmiféle vámot. Ez a jóindulatu terv azonban hajótörést szenvedett a hajóstarsaság ellenelésén, a melyet figyelembe kellett venni már

csak azért is, mert a társaság szerződéses viszonyban áll a Margitszigettel. Így aztán a felügyelőség abban állapodott meg, hogy gyermekektől 10 fillérvnyi díjat fog szedni a hidnál.

— Bárány Béla, a főrendiház alelnöke, mint azt már említettük, néhány nap előtt komolyan megbetegedett. Mint értesülünk, állapotában oly jelentékeny javulás állott be, hogy felgyógyulása rövid idő alatt várható.

— Öngyilkosság a kemenczében. Csécsén Szabó József nevű 80 éves öreg ember borzalmas módon végte ki magát. A sütőkemenczét szálmával teleítette, azután belebújt és magára gyújtotta. A szomszédok csak másnap találták meg összeégett testét.

— A Vilmos huszárok ünnepe.

A Custozza mellett Volta-Mantovánál 1849-ben vívott diadalmas-ütközet évfordulóját — mint már említettük — a nagyváradi huszárezred ma ünnepelte meg. Reggel az ezred fölött *Stipecsics* ezredes díszszemlét tartott, utána pedig tábori mise volt. A mise után *Andrássy* Péter tábori lelkész a legénységhez hazafias beszédet intézett magyar nyelven. Majd *Leonardi* ezredes szólt magyar nyelven. Mindkettő a király és haza iránti szeretetre és hűsre buzdította az embereket. Délben díszbeöltözött. A város elöljárói ezen tisztelettel vettek részt. — A legénység extra ebédet kapott, délután pedig az altisztek táncmulatságot rendeztek.

— Véres pisztolypárbaj.

Debreczenben *Almássy* Béla és *Sztóchanovics* Manó honvédönkéntesek összeszólalkozás miatt ma pisztolypárbajt vívtak. Az első lövésnél *Almássy* életveszélyesen megsebesült.

— Rendelet a fákról. *Darányi*

Ignác földmivélségi miniszter valamennyi kincstári erdőhatóságnak, erdőrendezőknak, állami erdőhivatalnak, erdőri szakiskolának, a besztercei erdőigazgatóságnak és a Bányászati Erdészeti Akadémia igazgatóságának rendeletet adott ki, melyben felszólítja azokat, hogy az egyes tájak szépségéről, emlékezetes és nevezetes fáiról rendelkezésre álló rajzokat és fényképeket csoportosítsák és ez év végéig tegyenek azokról részletes jelentést és javaslatot arra, hogyan lehetne azokat fentartani és megőrizni.

— Az apai szeretet. A főváros tanácsánál a sok hivatalos szürke aktacsomó között akadt ma egy irás, a mely megható példáját mutatja a soha meg nem szűnő szülői szeretetnek. Felső-Magyarország egy kis községéből már évekkal ezelőtt eltűnt egy szép leány. Felkerült Budapestre s elbukott. Nemsokára oda került, a hová a hozzá hasonló teremtések szoktak, a kórházba. A kis faluban meghallotta ezt az édesapa, a ki már elvesztettnek hitte a leányát. Megdobbant a szive s megbocsátott. Szeretné látni megítévedt beteg leányát. A székesfőváros tanácsához fordult, hogy küldje haza a leányt, ha kell, erőszakkal is.

— Megkorbácsolta a főnökét.

Az osztálysorsjáték hivatalnokai már régóta ellenszenvvel viselkedtek a jegykezelési osztály főnöke, *Török Gyula* iránt. Az egyik hivatalnok, egy *Tornyossy* nevű fiatal ember, a ki *Török* üldözése miatt otthagya állását, tegnap délután az igazgatósági lépcsőházban megvárta volt főnökét kutyakorbácsal és háromszor az arcába csapott. Nagy csődület támadt, a sarki rendőr is közbelépett, felírta mindkettőjük nevét. Mikor a

fiatal embert megkérdezték, mi indította őt erre a lépésre, azt felelte: — Törökön csak így lehet elégteltetenni.

— **Jubiláló főispán.** *Thuróczy* Vilmos, Nyitra vármegye főispánjának tiz éves jubileumát ma nagy lelkesedéssel ünnepelték meg. Nyitra városa ma ünnepi díszet öltött. A vármegye diszkrézióját tartott, a melyen oly sokan jelentek meg, hogy a melléktermek is zsufolásig megtelek. A diszmagyarban megjelent főispánt percekig tartó éljenzéssel és tapssal fogadták az egybegyűlék. A törvényhatósági bizottság nevében *Szulyovszky* Gusztáv üdvözölte a jubilanst, a ki ezért megleghangú köszönetet mondott, kijelentvén, hogy ezental is a törvényesség és igazságosság utján fog haladni.

A diszgyűlés után a főispán a küldöttségeket fogadta. Délben a vármegyeház termében 250 terítékű banket volt.

Szék Kálmán miniszterelnök *Thuróczy* Vilmos főispánhoz a következő táviratot intézte:

„Azon szívélyes viszonyánál fogva, a mely köztünk ifju korunk óta fennáll, örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy a mai napon, midőn Nyitra vármegye közönsége hosszú közpályád emlékeztető fordulóját ünnepli, én is azok közé lépek, a kik ma üdvözlőre összejötték. Fogadd szívvel jövő őszinte és legjobb szerencsekívánataimat. Istenáldása kísérjen utaidon, adjon neked megelégedést és boldogságot az életben, elismerést és a jól teljesített kötelességek öntudatát közpályádon. Rátót, Szék Kálmán.”

Ugyancsak táviratilag üdvözölték a főispánt: *Wlassics*, *Hegedüs* és *Plósz* miniszterek, *Császka* érsek, *Bende Imre* püspök, *Bernáth*, *Gromon* és *Vörösmarty* államtitkárok, *Perczel Dezső* a képviselőház elnöke, gr. *Apponyi Lajos* udvarnagy, *Justh György*, *Kürthy Lajos*, *Török Zoltán* és *Sárközy* főispánok, *Szlávy József* koronaőr, gróf *Apponyi Antal*, gróf *Pálffy József*, br. *Edelsheim-Gyulay*, gr. *Esterházy János*, gr. *Batthányi Vilmos*, gr. *Pongrácz Adolf*, *Antal Gábor*, *Emmer Kornél*, *Baross Jusztin* stb.

— **A szerb király arájáról** érdekes dolgokat olvasunk egy párisi lapban. *Draga Masin* asszonynak első házassága nem volt boldog. Egy napon a férjének, *Masin Svezta* bányaes-ternek már nem volt mit tennie, mint azt, hogy öngyilkossá legyen. *Draga Masin* így persze oly szabaddá és függetlenné lett, mint a hogy ő azt már régen óhajtott és attól fogva életében a „*casinos kis özvegy*” volt a neve. *Natália* királynő megszerette őt és udvarához hívta. Ez mintegy hat évvel ezelőtt történt. *Draga Masin*, a ki okos és nem egészen műveletlen asszony volt, a királynénál csakhamar befolyásos helyzetet tudott magának teremteni. Ez pedig mindaddig így maradt, a míg a királynénak koránérett fia anyjának udvarhölgye, a „30 éves asszony” iránt nem tudott tulságosan érdeklődni. Hiszen az gyakran megeskik, hogy fiatal emberek náluknál sokkal idősebb nőkre szeretnek. A királyné azonban éppenséggel nem értett egyet az 6 *Sasájának* e vonalmával, már csak azért sem, mert javára fejedelmi házasságról ábrándozott és egy napon *Draga Masin* asszonynak csomagolnia kellett. Elhagyta *Natáliát* és elment —

Belgrádba, hogy a királyi szerelmesben annál hathatósabban szítsa a tüzet. Minél forróbb lett a viszony *Draga* és *Sasa* közt, annál hidegebb lett a király és anyja közt. Nem igaz tehát az, a mit többfelől állítanak, hogy *Natália* a fiának szerelmi tavaszát pártfogolná.

— **Az élet tragédiájából.** Egy katonatiszt árva, *S. Maris* tragikus sorsáról szól a következő tudósításunk. Ezelőtt hat esztendővel halt meg *S. Rudolf* tüzérkapitány. Egyetlen leánya, *Mariska* teljes árvaságra jutott, mert anyját már régebben elvesztette. A leányt rokonsága a pozsonyi *Orsolyaszüzek* zárdájába helyezte el. Minthogy a leány nagyon jól tanult, a zárdafőnöknő a szép *Mariskát* a pozsonyi tanítónőképezdésbe iratta. Naponkint a zárdából járt a leány a képezdésbe. Ily alkalommal ismerkedett meg vele dr. *K. J. honvéd* főorvos és csakhamar megszerették egymást. A leány többször elmaradt a képezdésből és helyette a főorvostól fogadott el oktatást a szerelemből. A leány a képezde utolsó évfolyamát hallgatta, a mikor elhatározta, hogy állandóan az *Orsolyaszüzek* közt marad. Mikor a novízia közeledett, a fejedelmesszony felismerte a leány állapotát és rögtön kitétte a zárdából. *S. Mariska* *Matyusnyék* ment rokonaihoz, a hol nemsokára kis leánya született. A gyermeket rokonainál hagyva, *S. Mariska* Nagy-Becskekre ment nevelőnőnek, a hol három héttel ezelőtt kapott *Matyusnyékről* levelet, hogy kis leánya meghalt. A levél asszonyának kezébe került, a ki leánygyermekét nem akarva tovább is reá bízni, azonnal elbocsátotta *Mariskát*. A kenyér nélkül maradt leány *Budapestre* jött és a soroksári-utcai *Mária-Intézet*hez fordult, hogy állást kapjon. Itt *Benedek* *Lajos* *Váci-utcai* egyházkereskedőhöz helyezték el nevelőnőnek. Egy hét óta volt új otthonában a szerencsétlen leány. A folytonos bánkódás annyira megtörte, hogy tegnap már össze-vissza kezdett beszélni és a család nagy rémületére a konyhában levő marólugot akarta meginni, a miben azonban megakadályozták. A megérkezett mentők a *Szent-János* kórházba szállították, a hol megállapították, hogy a leány megőrült és ezért a megfigyelőosztályba helyezték el.

— **A párisi magyar kiállítás sikere.** *Loubet* elnök ma délelőtt meglátogatta a magyar kiállítás mezőgazdasági osztályát, melynek mintaszerű elrendezését általánosan elismerik. A csoportnál várták *Loubet* elnököt *Lukács* kormánybiztos megbízásából: *Kazy József* kamarás, ki a jelenlevő *Csörgeő* államtitkárt bemutatta *Loubet* nek és a kivel *Loubet* hosszabban beszélgetve, nagyon elismerőleg nyilatkozott kiállításunkról, a melyen kétszer keresztülhaladva, távozott. Az elnök kíséretében voltak: *Millerand* miniszter, *Picard*, *Delaunay* stb.

Schmidt *Antal* vezetése alatt a konzul-iskola növendékei megtekintették a magyar pavillont, melynek megtekintése után a magyar vendéglőbe telepedtek le dejeunerre. *Lelkes* tiszteket mondtak a távollevő kormánybiztosra és a jelenlevő *Csörgeő* államtitkárra, valamint *Magyarországra* és annak kományára.

— **Amerikában megölt magyarok.** *Uj-Orleansban* kedden magyar

alattvalók megölték egy rendőrkapitányt, a ki egy őrjárat élén el akarta őket fogni. A magyarokat a nép tegnap este üldözöbe vette és közülök többet megölt vagy súlyosan megsebesített. A rendőrség ezt nem tudta megakadályozni.

— **Megsült ember.** A napokban nagy tűz volt Ó-Becsén. *Sánta István* istállója gyuladt ki. *Sipos Tóbiás* munkás behatolt, hogy onnan egyetmást kihozzon. Már benn volt, a mikor az égő nádtető nagy robajjal lecsuszott és elzárta előtte az ajtót. A szerencsétlen embert a felismerhetetlenségig összeégve találták meg néhány órával később.

— **Uj villamos-vasut.** A *budapest-szt.-lőrinczi* villamos-vasutat ma adták át a forgalomnak. A vasut 15 kilométer hosszú. Mindenesetre kellemesebb utazás esik rajta, mint a néhai emlékeztető „kávemasinás” vasuton, a melynek menetrendje és haladási módja egyesgyedül az — igazgatóság igényeinek felelt meg.

— **Eltűnt magánzó.** *Harnhut* *Rudolf* hetven éves magánzó a napokban eltűnt *Váci-körut* 19. sz. alatt levő lakásáról. Azzal távozott hazulról, hogy sétálni megy s azóta nyoma veszett. Hozzáértőktől attól félnek, hogy valami baj érte. A rendőrség mindenfelé keresi.

x **Szépjadlás nélküli fogak** feleslegessé teszik az inylemez használatát. A szájbán semmi kellemetlenséget nem okoz. Speciális készítője **Wellner Gyula**, lakik **Bpsten, Andrássy-ut 88. szám**. Műveleteit jótállás mellett készíti.

IRODALOM, MŰVÉSZET.

* **Fővárosi Nyári Színház.** Pénteken folytatja *Márkus* *Emilia* vendégszereplését a budai színházban. Utolsó előtti fellépését *Echegaray* *José* 3 felvonásos drámáját, „*Bernardo Montilla*”-t választotta, melyben „*Luisa*” szerepét játssza. A többi főbb szerepek a következőképp vannak kiosztva: *Bernardo Montilla* — *Pethes Imre*; *Inez* — *T. Hadrik Anna*; *Ricardo Alcarar* — *Klenovits György*; *Gonzalo* — *Sebestyén Géza*; *Julia* — *Tárnoky Giza*; *Enrique* — *Papp Mihály*; *Charlotta* — *Virághatíné*.

* **Tiszay Dezső társulata.** A pécsi színház igazgatójának hirtelen elhunyt alkalmából többféle hír keríngett a színház művészi igazgatására és társulati tagok jövőjére vonatkozólag. Illetékes helyről most arról értesítenek bennünket, hogy e hírek még nagyon koraiak. A társulat továbbra is együtt marad, élén özevgy *Tiszayné*-vel. A művezetést *Nádasy József*, a társulat titkára fogja végezni, a ki *Tiszay*nak legrégibb és legkedveltebb tagja volt. Szakrendezők: *Rajz Ödön*, *Németh János* és *Szacsvay Sándor* lesznek. Az igazgatóság felkéri a társulat tagjait, hogy tartózkodási helyüket közöljék a színház titkárával. (*Budapest, Metropole-szálloda*.)

* **Nyárai Antal**, a ki ösztől kezdve a Magyar színház tagja lesz, a jövő héten *Körvssy* *Albert* társulatánál fog vendégszerepelni az *Urániban*. *Pontu* szerepét fogja játszani a *Vicze-admirálisban*.

* **Hangverseny.** E hó 28-án a svábhgyi szálló nagytermében *Hegedüs* *Ferencz* és *Márkus* *Aranka*, az Operaház tagjai, *Kovács* *Mihály*, a Népszínház tagja, *Basch* *Nelly* énekesnő és *Fodor* *Ernö* zongoraművész közreműködésével hangverseny lesz.

* **Színészet Balatonfüreden.** Napnap után szép sikereket ér *Balatonfüreden* *Somogyi* *Károly* színtársulata. *Blaháné* és leánya, *Blaha* *Sárka*, nagy közönséget vonzanak. Tegnapelőtt az „*Aranykakas*” fogadósnját, tegnap pedig „*Felhő Klári*” czimszerepét játszotta *Blaháné*, míg *Blaha* *Sárka* a „*Görög rabszolga*”-ban lépett föl.

SPORT.

∞ **Lóverseny Czeglédén.** Pest vármegye lótenyésztő bizottsága *Czeglédén* e hó 29-én lóversenyt rendez. Az öt számból álló versenyt összesen 41 nevezés érkezett be, melyek között több, a nagy versenypályákról is ismerős lovakra akadunk. Különösen nagy számmal visz le lovakat a *Pejacsevich*-istálló melyet *Fee*, *Popovka*, *Szeretlek*, *Serdar* és *Csörgő* fognak képviselni. *Czeglédén*nek a fővároshoz való közelsége, valamint a kellemes vonatközlekedés, valószínűleg szép számban fogja a lóverseny-sportot kedvelő s a fogadni szerető publikumot vonzani.

Kottingbrunni versenyek.

— III. nap. —

A kétévesek 10.000 koronás nagy handicapja volt a mai futtatás főszáma, mely iránt különös érdeklődést tanúsított a közönség. A díjért tiz ló futott s a győztes közülök *Ferdinándy Béla* *Medicus*-a lett *Akárhogy* és *Neleus* előtt. *Medicus* győzelme, melyre tizszerezes pénzt fizetett a totalizátor, a legjobb kétévesnek tünteti föl *Robonczy* *Gida* *Ezermesterét*, mely utolsó találkozásunknál nyolcz kiló tulsulyt adott *Medicus*nak s könnyen verte. Furcsa volt ma egy holtversenyyel végződött match *Or-Dur* és *Kynast*. A részletes eredmények a következők:

I. **Hároméves nyelvenek gátverseny.** Díj 1800 korona. Távoltság 2400 méter. Első báró *Lincoln* *Suad*-ja (lov. Hesp). Második *Dréher* *A. Tippu*-Tipp-ja (lov. Wheller). Harmadik hg. *Atérsperg* *F. Baltavár*-ja (lovagolta *Williamson*). Futottak még: *Algier* és *Gayette*. Tot.: 10:16. Helyre: 50:57 és 65.

II. **Handicap.** Díj 2000 korona. Távoltság 1200 méter. Első gróf *Trauttmansdorf* *Tiams*-ja (lov. Barker). Második *Schossberger* *L. Illusion*-ja (lov. Barker). Harmadik báró *Springer* *G. Hordly*-je (lov. Hyams). Futottak még: *Marchioness*, *Higany*, *Alice*, *Györgytallér*, *Allerweil* *fidel*, *Dindon*, *Laureata*, *Esthajnal* és *Sieh dich* vor. Tot.: 10:76. Helyre: 50:109, 78 és 99.

III. **Kétévesek nagy handicapja.** Díj 2000 korona. Távoltság 1300 méter. Első *Ferdinándy* *B. Medicus*-a (lov. Segrott). Második lovag *Lederer* *S. Akárhogy*-a (lov. Bulford). Harmadik *Mautner* *V. Neleus*-a (lov. Soutney). Futottak még: *Aide de Camp*, *Eros*, *Honleány*, *Rousserole*, *Iffy*, *Heinchen*, *Florestan*, *Brisie* *Lowe* és *Harpagon*. Tot.: 10:102. Helyre: 50:155, 133 és 452.

IV. **Kétévesek eladó-verseny.** Díj 2000 korona. Távoltság 1300 méter. Első gróf *Orassich* *P. Iká*-ja (lov. Bulford). Második *Elonorenhofi* *mén* *Mauritius*-a (lov. Cleminson). Harmadik *Egyedi* *L. Strohfeure*-je (lov. Wilton). Futottak még: *Lady* *Ibe* és *Manuk*. Tot.: 10:93. Helyre: 50:95 és 343.

V. **Eladóverseny.** Díj 2000 korona. Távoltság 1400 méter. Elsők koltversenyben: báró *Springer* *G. Or-Dur*-ja (lov. Hyams) és báró *Üchtritz* *Zsigmond* *Kynast*-ja (lov. Poole). Tot.: 10:9 (Or-Dur). 10:8 (Kynast).

VI. **Gátverseny.** Díj 3000 korona. Távoltság 2400 méter. Első br. *Morpurgo* *Jour fix*-je. Második *Michelsteter* *száz*. Maholnap ja. Harmadik mr. *White* *Simbach*-ja. Futott még: *Toll*.

VII. **Tristing-díj.** Díj 3000 korona. Távoltság 2000 méter. Első lovag *Lederer* *L. Ritka* *II*-je (lov. Bulford) Második gróf *Trauttmansdorff* *Glend*-or-ja (lovagolta *Cleminson*). Harmadik báró *Rothschild* *Patrizierin*-je (lov. Wilton). Tot.: 10:21.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ **A javithatatlan.** Fajt József napszámos, bár csak 24 éves, ma részesült hetedszer büntetésben. Fajt ugyanis ez év június hó végén Kohu Gyuláné külső Kerepesi-úti dohánytőzsdéjébe ment szivarkát vásárolni. A mig Kohnné befordult egy pillanatra a bolt mellett levő szobájába, Fajt nem akarta fölhasználatlanul hagyni a ritkán kínálkozó alkalmat és a pénztár fiókjából 17 koronát kimarkolva, elmenekülni akart. Ekkorra azonban Kohnné visszajött és még jókor rendőrt hivatott, a ki Fajtot letartóztatta, a ki ma lopás vétségével vádolva került a vádlottak padjára. Tagadott mindent és azt állította, hogy az a pénz *nehézén szerzett becsületes keresménye.* A rendőrtanuk azonban ellene vallottak, sőt elmondták, hogy a letartóztatáskor előtűk beismerte a lopást.

— Mit szól ehhez Fajt? — kérdezte az elnök.

— Azt, hogy nem igaz. Mikor a rendőrök jöttek, Kohnné intett nekik, mire ezek azt mondták: bizza csak ránk a ténsasszony, majd elhuzuk mi az ő nótáját.

— Mit értett ez alatt?

— Azt, hogy belekevernek ártatlanul a dologba. Mert megkövetem a nagyságos törvényszéket, elég sajnos, hogy a Kohnnének a trafikja ott van a Mosonyi-utcai rendőrlaktanya mellett. A rendőrök odajárnak szivarért és snapezért. Ezért pártolják aztán a trafikosnét.

Az elnöki rendentasításban részesített védbeszéd után a törvényszék az „áldozatot” egy évi börtönrre ítélte. Az ítélet ellen az elítelt feljebbezett, az ügyész megnyugodott.

§ **Az Ika katasztrófája.** Az Ika kapitányának, Forempocher Románnak bűnpörére vonatkozó iratokat tegnap küldte vissza a budapesti ítéltáblához *Thierry* fumei törvényszéki elnök, a jegyzőkönyvben történt javításokat és beszurásokat utólag hitelesítette. Az ítéltábla ebben az ügyben csak szeptember végén hoz másodfoku ítéletet.

Nyilt-tér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Vérgyógyítás (Hemoptia).

Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan siker **asthma-, szív-, vese-, gyomor-, bél-, ideg-, vér- és bőrbajoknál.** Biztos védelem **szélhűtés,** korai vakság és **elmezavar** ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás még a legsúlyosabb és legrégebb bajoknál is. E gyógymód feltalálója és egyedüli képviselője

Dr. Kovács J. egyet. orvostudor. Rendel naponta intézetében **V. ker., Váci-körút 13. sz.** Házon kívül is kezel, meghívásra vidékre is megy.

KÖZGAZDASÁG.

— **A vetések állásáról és a terméskilátásokról a külföldön** a következő értesítéseket vettük:

Németországban általában jó aratás várható. Csak a rozs ritkább és gyengébb valamivel a többi gabonaneműnél. A burgonya is szépen fejlődik, különösen a déli tartományokban, bár a korán vetett burgonyában nem csekély kárt tett a tavaszi fagy. Gyenge aratást lehet várni a répaneműekben. *Annál* jobb a szüreti kilátások.

Romániában a jassy-i konzul jelentése szerint a júniusi kedvező időjárás hatása alatt az őszi buzavetések szép fejlődésnek indultak. A rozs itt is gyengébb. A szőlő, a fagytól érintett

helyek leszámításával, szép eredménnyel kecsegtet.

Szerbiában az árpa aratásával már elkészültek, a búzáé pedig már javában folyik. Az eredmény igen jónak mondható, kivéve Ráma vidékét, hol a gazdák a vetéssel elkéstek. A gyümölcs-termés a konzuli jelentés szerint igen kitűnő. A szőlőből is bő szüretet várnak.

Oroszország novoszelitzi kerületében a nagy szárazság egészen tönkretette a vetéseket. A vetések szalmája tulróvid, a kukorica 30—40 cm. magas. E miatt takarmányhiánytól félnak.

— **Az Osztrák-Magyar Bank** főtanácsa ma tartott ülésén a gazdasági viszonyok és a pénzpiac helyzetének beható megvitatása után a bankvezetőség indítványára elhatározta, hogy a kamatlábat *ez idő szerint nem változtatja meg.*

Budapesti gabonatözsde.

A készáru-piac jól tartja magát, de az árakat alig emelik. 20.000 mm. buza kelt el tartott áron. Legmagasabb ár volt 7.90, legalacsonyabb 7.12. Egyéb gabonaneműek közül 15 kocsí rozs kelt el 6.35—6.70 koronán.

4 és fél órakor a következők voltak a záróárfolyamok:

| | |
|--------------------|-----------|
| Buza 1900. okt.-re | 7.56—7.57 |
| Rozs 1900. okt.-re | 6.71—6.72 |
| Zab 1900. okt.-re | 5.18—5.19 |
| Tengeri aug.-ra | 6.01—0.— |
| Tengeri májusra | 4.84—4.85 |

Budapesti értéktözsde.

A mai értéktözsdei forgalom igen csekély volt. Itt-ott némi árhányatlanság volt észlelhető; a helyi értékek piacán a közúti vasút részvénye igen szilárdul tartotta magát.

Valuták és érczértékek szilárdabbak.

A 4 órai zárlatkor maradt:

| | |
|---------------------------|-------|
| Osztrák hitelrészvény | 668.— |
| Magyar hitelrészvény | 689.— |
| Leszámitoló | 454.— |
| Rimamurányi vasmű | 517.— |
| Osztrák-magyar-államvasut | 658.— |
| Közúti-vasut | 610.— |
| Villamos városi vasut | 292.— |

Állatvásár.

Köbányai sertéspiac. Julius 26. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronként 400 kgron felüli súlyban) 90—91 fillér. Fialat nehéz (páronként 320 kgron felüli súlyban) 93—94 fillér. Fialat közép (páronként 251—320 klg.) 92—93 fillér. Fialat könnyű (páronként 250 klg-ig terjedő súlyban) 93—94 fillér. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kgron felüli súlyban) 93—94 fillérig. Közép (páronként 240—260 kgr. súlyban) 92—94 fillérig. Könnyű (páronként 240 klg-ig terjedő súlyban) 93—94 fillérig. A sertésüzlet irányzata: változatlan.

Budapesti borjuvásár. Jul. 26-án. Felhajtott 60 borju 532 drb. Növendékmarha 67 drb. Árjegyzések: Elsőrendű 60 borjukért 71—82 fillér, kivételesen 88 fillér. Másodrendű 46—48 fillér. Silányabb 41—44 fillér kgrkint. A csekély felhajtáshoz mérten az üzlet lanyha irányzat mellett folyt le, mindazonáltal az árak némileg javultak.

REGÉNYCSARNOK.

A szédelgők.

— Egy csodálatos történet. —

Irta: **Vaano E. M.** (14)

(Folytatás.)

— Czigányok! — szolt hetykén egy csinos magyar nő — csak ezeket ne említse kedves Turtle ur. Lehet, hogy a közönségnek tetszik a cigány játék, de nekünk művészeknek bezzeg nem imponálnak. Látszik, hogy önök nem magyarok, a cigányokat szívesen hallgatják,

de azért még sem ismerik el játékkukat igazi művészetnek... Az én édes atyám, gróf Oroszi birtokán az istállóban hevernek. Emberek-e egyáltalán a cigányok?

Erre nagy zaj keletkezett a szobában s senki sem akarta helybenhagyni Oroszi grófnő véleményét.

A nagy zaj közepette lépett fel Strakay táncos és így szolt a grófné felé fordulva:

— Én is magyar vagyok, grófnő s nem oszthatom az ön véleményét. Mert mi magyarok mindannyian szeretjük a cigányzenét, mert az elüzi lelkünkben a gondot, felvidítja kedélyünket s elfeledteti a bánatot. Gazdaggá tesz, ha szegények, fiatallá, ha agok vagyunk. De nem-e élünk többé-kevésbé cigányéletet valamennyien? Nem szükséges, hogy a cigánynak éppen barna arca és koromfekete haja legyen, cigány minden művész, a ki keresztülbarangolja a világot, mert miként azoknak, nekik sincs hazájuk.

Nem is feltétlen szükséges, hogy hegedün vagy cimbalmon adjanak kifejezést hontalanságuk felett érzett keserveiknek, a mit aztán krajczárookra vagy százásokra (függ mindig az időktől) váltanak.

De legérdekesebbek a valódi cigányok, a kik a pusztán születnek, a hajuk és szemük szénfekete. Ajkuk örökké csókért eped, melyet száz nő ajk sem elégít ki.

Ezek az igazi cigányok! De a többiek, a szőke haju cigánybandák, különböző excentrikus nevekkkel, mennyire különböznek ezek a vérbeli cigánytól.

De ki nem ismerné azon színésznőket, a kiknek három szerephez háromszáz szinpadri ruha is kevés, vagy azon színészeket, a kiknek három lap úti a nagy dob? Ezek mind divatosan öltöznek, „életük hasonlít egy regényhez”. És ezek is cigányoknak tartják magukat.

Czigányok a kereskedelmi utazók is. És ezek a legveszedelmesebbek.

Divatosan, kifogástalanul vannak öltözve. Főjellemvonásuk, hogy erőszakoskodók, tolakodók s addig nem távoznak az üzlethelyiségből, míg bármily csekély értékű megrendelést ki nem csikarnak, legyen az akár néhány sétatápczára szóló. (Ezt is csak azért kapják meg, mert a régieket a hátukon törték el.)

A cigányok csoportjához tartoznak azon szerencsétlen egyének is, kik otthagya biztos megélhetési forrásukat, tele egetverő dicsőségvágygal és nemes ambíciókkal az „ideális életre” adják magukat. Ideális ez az élet mindenképpen. Legnagyobb részük elbukik a küzdelemben, s a megmaradt töredék keservesen felküzdi magát azon pontra, hogy legalább a mindennapi élet szükségleteit biztosíthatja magának. Az álmok széjjelfoszlanak s örökségük a mult időkből megmaradt ridég való. Ezek is cigányok, a kiknek életét a szeniális Murger oly bámulatra méltó élethűséggel és oly elbájoló kedvességgel tudta ecsetelni... Oh ezek a szegény cigányok... Tehát, mint mondtam, minden osztálynak meg vannak a maga cigányai... Ki nem élt volna közülünk valamikor cigányéletet...?

A jelenlevők mindegyike poharat emelt s a szoba csak úgy harsogott az „eljen” kiáltástól. A cigányok pedig a „Szózat” gyújtó szolamára kezdtek.

Csak a fiatal Oroszi grófnő jegezte meg gunyolódva: *Szédelgés.*

(Folyt köv.)

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratok vissza nem adatnak. Névtelen levelekre nem válaszol a szerkesztőség.

Ifj. K. I. Horváth-Gurab. L. A. Tibold-Daróc. S. I. Nyir-Medgyes. Sch. I. Csicsváralja. Sch. J. Baki-Sz.-László. D. A. Jobbaház: Sorsjegyeik nem nyertek. **L. I. Somodi.** Jásziv sorsjegyei közül az 1472 sor 81. sz. és 3623. sor 90. számúakat húzták ki 4 korona nyerevényre.

Németül. Az ön soraiban csupán *mentsége* van annak, hogy a zsidók a vallást németül tanulják, mert t. i. a talmud magyarra nincs lefordítva; ámde azért még sem vitathatja el, hogy — bármennyibe kerüljön is — magyarul kellene tanulni vallásuk tanait.

H. J. R.-Szt.-Mihály. Lieb Mihály. Natonek S. Nem felel meg a mi igényünknek.

Egy elofizető. Azt legjobban megmondják a M. Á. V. igazgatóságánál, hogy van-e állás. Mint érettségit tett fiatal ember, elvégezhetné a vasuti tanfolyamot, mert csak így lehet biztosabb kilátása.

L. K. Bpest. El vagyunk hosszú időre látva, köszönjük figyelmét, de ha kell valamit fordítanunk, azt magunk végezzük.

H. H. Téglás. Olyan gyár Magyarországon nincsen.

N. B. Kassa. Szíves fáradozását elismerjük és köszönjük érdeklődését, de egyelőre mindennel bőven el vagyunk látva.

A költő. Nagyon elnyújtott sovány történet, rosszul, szintelenül megírva. Nem közölhetjük.

L. F. 70. Gróf Andrássy Manó meghalt.

SZINHÁZAK.

(Péntek, július 27-én.)

Föv. nyári színház.

Bernardó Montilla.

Kezdeté fél 8 órakor.

Városligeti Szinkör.

Tiszturak a zárdában.

Franczia operette 3 felvonásban. Irták P. Ferrier és J. Prével. Zenéjét szerzette Louis Várney. Fordították Evva Lajos és Fáy J. Béla.

Kezdeté fél 8 órakor.

Uránia Színház.

Kisfaludy-Színház.

A viceadmirális.

Nagy operett 3 felvonásban. Zenéjét szerzette Müllöcker Károly. Fordították Makai Emil és Kövesy Albert.

Kezdeté fél 8 órakor.

FALB az idén is sok esőt jósol a nyári hónapokra, tanácsos lesz tehát a gazdáknak jó vízhatlan ponyvákra gondoskodni, nehogy kazlaik beázzanak. A Fischer-féle zsák-ésponyvagyarat, (Budapest, Nagykorona-utca 18.) mint a legmegbízhatóbbat és legolcsóbbat ajánljuk, mely kivánatra mintákat ingyen, bérmentve küld Használat, jókában levő ponyvák és mindenemű új zsákok a legolcsóbb árban ugyanott kaphatók. **Ponyva kölcsönző-intézet.**

Nápoly körkép

Aréna-ut, a Mücsarnok mellett.

Látható reggel 8 órától este 8-ig.

Belépődíj 1 korona.

Gyermekeknek 40 fillér.

A szokásos 60 fillér hirdetési bélyegilleték megszűnt. Ennélfogva július hó 1-étől kezdve mindenki kiteheti ozimét az apró hirdetésbe is, a nélkül, hogy a czimért külön kellene fizetnie.

Van Önnek pöre?

Az Önügyvéd segédkezése mellett **pörös ügyeit** és az ahhoz tartozó összes iratokat ügyvédi közbenjárás nélkül végezheti és évente **sok pénzt** megtakaríthat.

Az Önügyvédnek czime:

Dr. FÖLDES ÁRPÁD
A MAGYAR IPAROS TÖRVÉNYSZÜKSÉGLETE.

A munkáról az összes fővárosi hírlapok elismerőleg nyilatkoztak és a többek között az is meg lett említve, hogy végre olyan mű jelent meg a magyar könyvpiacra, amely **olyan olcsó** áránál, valamint **terjedelménél** fogva bárkinek nagy szolgálatára lehet és saját magának árt az, a ki e munkát könyvtárának meg nem veszi.

Sok utánrendelés is érkezik.

1 frt 30 kr. előleges beküldése mellett bérmentve küldi ezen művet, míg a készlet tart: a

„MAGYARSÁG” kiadóhivatala
 BUDAPEST, IV., Vármegye-utca 11—13.

MINDENKI

rendelje meg a század leghasznosabb könyvét: a

Kereskedelmi Vegyészeti.

A Kereskedelmi Vegyészeti **névkönyv** minden gyáros, fűszer- és vegyeskereskedő, szatócs, illatszerész, gyógyszerész, orvos, föld- és szőlőbirtokos, kertész, cukrász, korcsmáros, vendéglős, pálinkamérő, fodrász, asztalos és egyáltalában minden kereskedő, iparos és minden intelligens egyénnek.

Utmutatásainyomán bárki tekintélyes mellékjegydelemre tehet szert.

Keresetnélküli egyéneknek könnyű és becsületes munka árán biztos és kényelmes keresetforrást nyújt.

Tanításai nyomán minden háztartásnál óriási megtakarítások érhetők el.

A könyv legújabb kiadása 2 korona 40 fillér, vidékre portómentes beküldéssel 2 korona 75 fillér kedvezményes árárt megrendelhető a

„MAGYARSÁG”
 kiadóhivatalában Budapest, IV., Vármegye-utca 11—13.

Legszébb alkalmi ajándék!

Kedvezmény

Gyönyörű kivitel!

„MAGYARSÁG” előfizetőinek.

A ki a „MAGYARSÁG” kiadóhivatalába egy fényképet küld

5 forintért kap egy életnagyságu

gyönyörű kivitelű **platin-arcképet** pompás kartonon, 50 cm. szélességben és 65 cm. magasságban.

Vidékre, csomagolással és díjmentes szállítással 5 frt 60 kr.

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre beküldendő, a másik fele utánvétellel (Budapesten az átvételnél) lesz kiegyenlített.

„Magyarság”
 kiadóhivatala
 Budapest, IV., Vármegye-utca 11—13.

Feltűnő olcsóság!

Legalkalmasabb megjelölés!

MAGYAR SZENTKÉP-IPARVÁLLALAT.

A magyar ipar ez ágának hazánkban vallásérkölcsei és fontos közgazdasági jelentősége van. Ha a külföldre szivárgó összeg a hazai gyártmányért itt marad: vagyont mentünk meg az országnak; idegen ajku hiveink pedig magyar tárgyú szentképek birtokába jutnak.

Ez eszme által buzdítatva **Roskovics Ignác** festőművésznünknek a budai királyi palota Szent-István terme diszűl festett eredetie sokszorosítási jogát megszereztük s a sorozat négy elseje gyanánt, nagy és kis formában

SZENT LÁSZLÓ SZENT ERZSÉBET
SZENT IMRE SZENT MARGIT

képeit adjuk.

Ezt követi ugyancsak Roskovicsnak a Mária-radnai templom oltárképeül festett

„ANGYALI ÜDVÖZLET”

czimű (Ave Mária) és **Zichy Mihály** egyik remekműve, mely Szűz Máriát mint fiatal leányt ábrázolja, 22 1/2 x 40 cm.-es másolatban.

A nagy képek fali diszűl, a kisebbek imádságos könyvbe valók.

E képkiváltványok f. július hó végével fognak megjelenni!

A kiadó: **WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**
 Budapest, IV., Vármegye-utca 11—13. (saját házában).

Árjegyzék:

I. Fali diszűl szolgáló kiváltványok:

| | | |
|------------------------|---------------|-------------------------|
| Széles | Hosszu | |
| Szines nagy egész alak | 32 1/2 50 cm. | 1 korona vagyis: 50 kr. |
| Szines nagy térdkép | 22 32 » | 50 fillér » 25 » |

(A nagy egész alakú képekhez papírkeret (passepartout) kapható 40 fillérért.)

II. Imakönyvbe való kiváltványok a hátlapra nyomtatott imával:

| | | |
|-----------------------------|------------|---------------------------|
| Széles | Hosszu | |
| Szines nagy mellkép | 88 138 mm. | 20 fillér, vagyis: 10 kr. |
| Szines kisméretű egész alak | 70 120 » | 16 » » 08 » |
| Szines kisméretű térdkép*** | 67 102 » | 12 » » 06 » |
| Szines kisméretű mellkép | 53 75 » | 06 » » 03 » |
| Fekete közepméretű mellkép | 88 137 » | 06 » » 03 » |
| Fekete kisméretű egész alak | 70 120 » | 04 » » 02 » |

* Képeink árara vonatkozólag, szemben a külföldről eredő szentképkiváltványok árival, szolgáljon magyarázatul azon körülmény, hogy a magyar szentek királyi vérből származó vagy magas egyházi rendű történelmi alakok, kiknek ruházatánál a festőművész a megfelelő díszhez mérten igen sokféle színt alkalmazott. Vállalatunk tehát, hogy képkiváltványain vissza adhassa az eredeti műveken megörökített dísz és pompát, kénytelen 12—14 különféle színt nyomtatni használni, minek következtében a magyar szentképek előállítására nagyobb költséget és munkát, jobb papírokat és díszesebb kiállítás igényel, mint a külföldről érkező képkiváltványok, melyek rendszerint csupán 4—6 színnel és így olcsóbb papírokon vannak nyomtatva.

** Hasonló méretekben készül Szent László és Szent Imre képkiváltványai is.

Ugy hogy ezen 4 magyar szentkép egész alakban, hozzáadva a Szent István csoportképet is, méltó díszül szolgálhat nemcsak a lakások, de a templomok falain is.

*** Ezen alakkal „Képes levelező lapok” is készülnek, melyek nyomdánkban darabonként 16 fillérért megrendelhetők.

WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Budapest, IV., Vármegye-utca 11—13. (saját házában).

Telefon 1007. sz. Telefon 1007. sz.

Magyar szentkép-iparvállalat.

Képes műmellékletekkel vagy sima szedéssel ellátandó

díszmunkák,

könyvek és egyéb apró nyomtatvány izléses, jutányos és gyors elkészítésére vállalkozik.

Dusan felszerelt könyvnyomató osztályához elsőrendű rajzolóval bíró

lytographia

járul, melynek képességéről számtalan falragasz és rajz is tanuskodik.

Lytographiai műintézet.

Könyvkötészet. Tömöntő-műhely.

Kiadóhivatal:

IV., Vármegye-utca 11-13.

KIS HIRDETÉSEK

Kiadóhivatal:

IV., Vármegye-utca 11-13.

A kis hirdetések előre fizetendők. E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 fill., vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül. A kis hirdetésekbe a címet és lakást is be lehet tenni minden külön díjazás nélkül. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről igen kényelmesen beküldhetők a kis hirdetések postautalvánnyal, mert a postautalvány szelvényére a kis hirdetés szövege is könnyen elfér. Az eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja a kis hirdetés árát. Kis hirdetések főlétnek a kiadóhivatalban, IV., Vármegye-utca 11-13.

Ajánlatokhoz,

melyeket valamely jelleg alatt küldenek a kiadóhivatalba, ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, mert éretük semmiféle felelősséget nem vállalhatunk. — Azokat az ajánlatokat és leveleket, melyeket az apróhirdetés megjelenésétől számított négy hét alatt címzettje el nem visz, a kiadóhivatal megsemmisíti.

Tudakozásoknál csakis olyan levelekre válaszolunk, a melyekért a válaszbélyeg beküldetett.

Jelleges hirdetések-nél a hirdető a kiadóhivatal előtt ismeretlen.

Eladó szőlő.

A fővárosba vasuton 2 órányira, 5 kataszt. hold remekül beállított s kitűnő fajokkal beültetett 2 éves szőlő, családi körülmények miatt eladó. Egy negyed hold termő van benne. Gyönyörű fekvésű, levegője és vize kitűnő. Nyaralóknak kiválóan alkalmas s pár év múlva szép jövedelmet is hoz. Venni szándékozók küldjék be cím-eiket »Szőlőtelep« alatt a kiadóhivatalba. 5194

150 hold birtok

regényes, egészséges, szép helyen, lakás, gazdasági épületek, alkalmas nyaralóak, Budapesthez közel, vasuti állomás 12 percre van, 20 holdas gyümölcsös legnemesebb gyümölcsfákkal, kertben csörgedező patk, halastónak alkalmas, tehenészetnek is alkalmas, most 34 darab szarvasmarha van, pesti házért is eladó. Czim a kiadóhivatalban. 7496

Népszínház közelében csinosan butorozott egyablakos utcai hónapos szoba első emeleten, intelligens urnak kiadó. Esetleg egy butorozott kisebb udvari szoba is VIII., Népszínház-utca 18., I. em. 16. ajtó. 5195

Házi varrónő

ajánkozik privát házakhoz. Czim a kiadóhivatalban. 5180

Benzinmotor,

4 lóerejű, keveset használt, eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5182

Fényképező gép.

nagyszerű felszereléssel, eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5182

Irodaszolga

azonnal felvétetik, keresztény, óvadékkal. Czim a kiadóhivatalban. 5183

Jó forgalmu

kis kocsmá eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5165

Fiatal ember

bármiféle alkalmazást keres szerény feltételek mellett. Czim a kiadóhivatalban. 5168

| | |
|----------|--|
| Zálogban | levő sorsjegyeket saját pénzünkkel váltunk ki és azokat apró havi részletfizetésre viszzza eladjuk. Csak a zálogjegy beküldése szükséges. |
| | kapható sorsjegyekre olcsó kamat mellett. |
| | ha sorsjegyeket vásárol havi részletfizetésre. — Ha minden hónapban néhány koronát szán erre, nemcsak hogy kilátása van nagyobb nyeresemre hanem egy bizonyos idő múlva állandó értékkel bíró sorsjegyek birtokába jut. Hecht bankház Budapest, IV. Ferencciek-tere készség-gel szolgál utbaigazítással. |

Házgondnoki

állást keres nyugdíjazott gazdasági tisztviselő és készpénz óvadéka van. Értesítést a kiadóhivatal továbbít. 5151

Házvezetőnek

ajánkozik egy korosabb nő, a ki a házvezetésben kellő ismerettel rendelkezik. Czim a kiadóhivatalban. 5153

Gyári irodám

számára keresek jó házból való keresztény leányt, vagy fiatal özvegyet, ki szépen ír és magyarul s németül beszél. A sajátkezüleg irt ajánlatok a kiadóhivatal által megjelölendő czim alatt küldendők. 5154

Jól

betanított két-három éves vizsla keresetik. Czim a kiadóhivatalban. 5155

Fiatal segéd

ki a fűszer, rövidáru és borszakmában jártas, felvétetik vidékre. Czim a kiadóhivatalban. 5156

Kézmű- és rövid-ártü üzletem,

mely 50 év óta fennáll, kedvező feltételek mellett átadom. Czim a kiadóhivatalban. 5157

Aranyműves segéd azonnal felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 5159

Honvédtiszt

egyenruha, jó karban, közeptermetre, olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5160

Gazdasszónynak

ajánkozik falura vagy pusztára. Czim a kiadóhivatalban. 5161

Vizsla,

tíz hónapos, jó dresszúrával eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5162

Egy cséplőgépész azonnal felvétetik 2 forint napi díj és ellátással. Czim a kiadóhivatalban. 5163

Női konfekcióhoz kézi varrónők felvétetnek. Czim a kiadóhivatalban. 5164

Tégla- és cseréprést,

valamint vékony vasuti sineket és ehhez való kocsikat keresek megvételre. Czim a kiadóhivatalban. 5171

Házmesternek

ajánkozik egy megbízható egyén, a ki mindenféle házi szerelésben jártas. Czim a kiadóhivatalban. 5176

Gőzgép.

Egy 1897. évben épült és még teljesen jó karban levő 12-16 lóerejű gőzgép kazánal együtt jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5166

Kitűnő birtok

Hontmegyében, 300 holdon felül, csinos 7 szobás urilakkal. Ára mindenestül 60,000 frt. Czim a kiadóhivatalban. 5150

Tagosított birtok,

mely áll: 90 hold szántó és 20 hold rétből, két darabban, lakház és gazdasági épületekből, több évre kiadó, esetleg örök áron is eladó. Tulajdonos címével a kiadóhivatal szolgál. 5184

Butorozott

hónapos szoba kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 5147

Eladó birtok

Nógrádban, helyben vasuti állomás, a birtokhoz kitűnő ipolyi rétek tartoznak. A birtok házilag kezeltetik, ellátva 7 szobás csinos urilakkal és elég gazdasági épületekkel. Ára 75 000 frt. A vételhez 25,000 frt elegendő. Czim a kiadóhivatalban. 5144

Női ruhát

olcsón készítek háznál, Benzák Juliska, Madách-utca 10., f. ajtó 8. 5112

Gázmotor

egy kétlóerejű Adam-féle, mely teljesen jó karban van és könnyű szerrel benzinnal hajtásra fordítható, eladó. Megtekinthető: IV., Vármegyház-utca 11. sz. házban. 5124

Eladó birtok.

Rempe-Hollós községben (Vas megye) vasut-állomás Egyházas-Radócz a birtoktól 4 kilométernyire. Elsőrendű szántóföld 174 hold, kaszáló 24 hold, belsőség 6 hold, összesen 204 hold a 1200 négyszögöl. Van benne 5 szobás urilak, szép kert és jó karban levő gazdasági épületek. Bővebb felvilágosítás nyervehető a tulajdonos: Tischler Samu urnál Zala-Egerszegen. 5120

Keresetik.

Csapláros 500 frt óvadékkal főlvetetik Hattyu-szállodában Lellén október 1-től fogva. Nem fizet semmi bért, pálinka-, ásványvízjévedelem, nagy konyha, egészen övé. Borért, sörért 10 százalékot kap. Évi forgalom 800 frt. Nővő keresett fürdőhely, télen is jó forgalmu. Czim a kiadóhivatalban. 5143

Pénzbeszedő

állandó helyre 300 frt óvadékkal, 40 frt havi fizetéssel azonnal főlvetetik. Czim a kiadóhivatalban. 5145

Házmester

főlvetetik nagy jövedelmű háromemeletes házba 300 frt óvadékkal. Czim a kiadóhivatalban. 5146

Gyógyszerész-

gyakornok kerestek III. éves, ki a román nyelvet bírja. Főlvetetik igen előnyök. Belépés azonnal. Czim a kiadóhivatalban. 5147

Jó használható

takarék-tűzhely olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5148

Kettős

vagy hármass kasszát kéz alatt veszek. Czim a kiadóhivatalban. 5149

Szikvizgyár,

jó karban, teljes felszereléssel azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5152

BŐLEJÓZSEF

asztalos-mester,

Budapest,

VIII., Vas-utca 7. sz.

Elvállal mindennemű épület- és butor-asztalos munkákat. 7483

Birtok

Nógrádmegyében, Vác vidékén 200 hold egy tagban, urilakkal és gazdasági épületekkel ellátva. A birtok tehermentes, 12-15,000 frt elég a megvételhez. Czim a kiadóhivatalban. 5142

Birtok

Fehérmegyében, tanyai birtok, 205 hold egy tagban, jelenleg berbe adva, bérlők 2000 frtot fizetnek. A birtok ára 42 000 frt. Czim a kiadóhivatalban. 5179

Családi ház.

5 szoba, előszoba, konyha, éléskamra, klozet, két veranda, minden ujonnan helyreállítva; nagy telek, melléképületek, kocsis-lakás, istálló és kocsiszin; továbbá nagy helyiség egy műterem számára vagy téli kertnek, szépen berendezett 750 négyszögölnyi kert, tornatelek, szökőkút jégverem, jó ivóvíz, gyümölcs- és díszfák, szőlő; szép fekvés a kelenföldi vasut-állomásnál, 20 perc alatt elérhető a Károly-kaszárnyától villamos vasuttal — más vállalkozás miatt jó feltételek mellett olcsón eladó. Levelek kéretnek »Családi ház 18000« sz. a. a kiadóhivatalba. 5116.

Hontmegyében

Lévától egy órányira 725 holdas, kies fekvésű birtok, melyen egy szép kastély és elsőrendű gazdasági épületek vannak, kedvező feltételek mellett, szabadkézből eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5144

Termő szőlő

Budán, félórai távolságra az Alagutató, az orbánhegyi-ut mellett, eladó. A terület 1100 négyszögöl amerikai alanyba ojtott jó budai szőlőfajok. Bővebbet VIII., Muzeum-körut 18., IV. emelet 13. ajtó a tulajdonosnál. 5129

Könnyű

kis négy személyre alkalmas Pasquet kocsi, alig használt, legjobb karban, eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5169

Takaréktűzhelyek

jutányosan eladók. Czim a kiadóhivatalban. 5170

Birtok

Gömörmegyében, a termékeny Sajó-völgyben a megyének legjobb birtokai közé tartozik. Ára 160,000 frt, termékkel együtt. A birtok kiterjedése 720 hold. Czim a kiadóhivatalban. 5159

800 holdas birtok

Debreczen vidéken berbeadó, esetleg eladó. Ára 100,000 frt, bértel 5000 frt. Czim a kiadóhivatalban. 5172

Gyümölcs eladás.

Keresetik egy vállalkozó, ki a marczalii kertészet által termelt összes gyümölcsöt megveszi. Az almafajok nagyobb részt Ranet, fehér Calvin és arany Pármiből állanak. Felvilágosítást ad levélbelileg Kovács Sándor kertész Marczalii, Somogy megye. 5225

Eladó birtok

Pestmegyében, a megyének termékenyebb részén, 150 hold, vasut helyben. Ára 38,000 frt. Czim a kiadóhivatalban. 5166

Temerinben

(Bácska) a »Csillag« vendéglősnél egy tekeasztal felszereléssel, jó karban, olcsón eladó. 5224

Tisztelt reakció és Közvélemény!

Talpra magyar! fel, futbalra!
Politika fordul balra!
Oszták közösgy már ósdi,
Segít a labda-rugósdí!

Istók a mester a match-en,
Német Miska hanyatt recszen,
Istók lesz nemzeti sportod, —
Akkor lesz a magyar boldog!

Bolond Istók.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„BOLOND ISTÓK“
humorisztikus képes hetilapra.

A „Bolond Istók“, a legnagyobb és legdiszesebb magyar élelapp, új évtől huszonharmadik évfolyamban jelenik meg.

Előfizetési feltételek:

juliusától szeptember végeig 4 korona.
juliusától december végeig 8 korona.

Előfizetések, legcélszerűbben posta-utalvánnyal, a kiadóhivatalnak küldendők: Budapest, Egyetem-utca 4.

Felkérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, azt megújítani sziveskedjenek, hogy a szétküldésben akadály ne legyen.

A Bolond Istók kiadóhivatala.

